

# 返乡搬新房 用上“小太阳”

## 务工村民返乡迎来用电高峰,供电公司走访摸底保障用电

### 新春走基层

春节脚步临近,邓安中步履匆匆。在德阳市中江县继光镇锦竹村1组,有他时常挂念、多病的父亲。前两天,结束在外的奔波,邓安中踏上了家乡的土地。回家的路依然熟悉,但家却变了模样。

#### 务工人员返乡迎来用电高峰

乡间小道旁,粉刷一新的屋子,盖着红色琉璃瓦。迎接新春的对联,映衬着屋檐下高挂的大红灯笼。数九寒天中,邓安中的行囊里,特地准备了一个取暖器,让这个四口之家搬进新房的第一个春节更加“暖意融融”。

1月18日上午,邓安中一家人围坐在客厅里,一起吃着糖果、嗑着瓜子。在外打工的酸甜苦辣,在家人耳中流转。客厅里,发着红光的“小太阳”取暖器把屋内照得温暖、柔和。

中江县是劳务输出大县,邓安中便是劳务大军中的一员。邓安中说,父亲常年患病,家里非常贫困,他不得不外出打工挣钱。2019年,邓安中家享受有关扶贫政策修建了新房。2020年春节前夕,一家人搬进了新居所。

在中江县,像邓安中一样外出务工节前返乡的劳动者有数十万人。随之而来的便是用电高峰,安全可靠供电便成为国网德阳供电公司的重要工作。为此,供电公司对外务工人员回乡过节提前进行走访摸底,掌握返乡时间和用电需求。同时,在营业厅设立返乡客户用电绿色通道。此外,还储备了队伍、装备、物资,以快速应对突发情况。

#### 工作人员走村入户保障用电

18日一早,中江县继光供电所所长



继光供电所员工在检查新房用电线路。



供电所员工讲解安全用电注意事项。

邱永武便和同事刘谋秋、李有全一起,骑着摩托车,拿着工具,驶向邓安中家里。

“邱师傅,你们好,快屋里坐。”邓安中迎了上去。

“小邓,你买了烤火炉啊。家里其他电器都能用吗?”一走进邓安中家的客厅,邱永武便问道。

邓安中回答:“‘小太阳’是我带回来

的。可以用,没问题。”

“取暖器有1000瓦,仔细查看一下线路,还有厨房电器都看看。”检查线路、测试电压、交代用电安全注意事项……供电所工作人员按照流程对邓安中家的用电情况进行检查。

“小邓,你把这个装上,以后你在外面打工直接用手机就可以给家里充电费,免得停电,老人又不会充。”临走时,邱永武帮助邓安中在手机上安装了“网上国网”APP。“有啥子事给我们打电话。”

邓安中说,从新房修建到落成,供电所提供了不少服务。“平时在外,家里修新房时用电和平时用电遇到问题,打个电话就来了,很感谢他们。”

周斌 华西都市报-封面新闻记者 王攀 王祥龙



扫二维码 看相关报道

## 今年春节到自贡耍啥子?

# 夜游自流井老城 赏釜溪河“水上灯会”

2020年春节来临之际,除了逛自贡灯会,自贡市自流井老城还将开启“夜游模式”,让游客体验见所未见的“不夜之城”。

夜游釜溪、井盐文明、红色文化、乡村旅游以及迎春购物月——自流井区在春节期间将推出精彩纷呈的文旅、商贸活动,丰富春节文化旅游商贸活动产品供给,不断满足市民、游客新需求。

#### 1.8亿元商品供应消费者 各大卖场让利近2000万元

春节期间,自流井区将开展一系列迎新活动。“美好生活·乐购新春”迎春购物月活动,将持续到2月中旬,活动遍布自流井区辖区各主要商业街、各大卖场。

大东方商圈迎春文化购物月、新玛特和千盛百货2020开门红以及梅西百货、富森美家具广场、国美电器新桥店、苏宁电器十字路口店等卖场,都将举行抢年货、闹元宵、情人节等系列活动,丰富老百姓

春节生活。

据悉,自流井区迎新活动以名优商品展销、餐饮、观光、服务为主,各大商家将组织1.8亿元商品投入节日市场供应,各大卖场将投入近2000万元进行让利、促销等活动。所有广场及旅游观光设备全天开放,各类店面将统一延长营业时间,共同营造节日喜庆气氛。

同时,将根据春节消费特点和大量外出务工人员返乡等特点,组织村村农家店开展有针对性地向农村市场的年货商品促销活动。

#### 自流井区开启“夜游模式” 釜溪河中可赏“水上灯会”

春节期间,自流井区将通过艺术表演、文化下乡、文旅营销等活动,组织策划20个体现自流井区特色的文化旅游活动,进一步丰富节假日文化旅游市场供给。

不仅如此,还将统筹该区景区、夜间景点、乡村旅游点、美食街区、大型商超等文化旅游商贸资源,推出精品游玩线路5条。

其中,最具特色的莫过于第一条“夜游线路”。夜游釜溪——文创公园——釜溪河历史文化长廊——自流井老街——同心路美食街。既欣赏到釜溪河沿岸的“水上灯会”,又能体验井盐文化历史,还能品尝到闻名天下的“盐帮菜”。

另外,自流井区还推出老城区游玩线路。五星街、东方广场、梅西百货、彩灯公园、自贡彩灯博物馆——同兴路美食街——老街——釜溪河历史文化长廊——王爷庙——盐业历史博物馆。

推出乡村游线路3条。

线路一(荣边镇):阳光雨露山庄垂钓——怡贤山庄采摘——尖山1+6休闲游——健康田园。

线路二(仲权镇):卢德铭故居——红心猕猴桃采摘园——百香果采摘园——花满盐都——灯源广场——小龙虾垂钓基地。

线路三(飞龙峡镇):茂祥山庄——玉兰湖——狸狐洞——蘑菇基地(采摘)——九久农家乐——长恩寺——小军农家乐。

华西都市报-封面新闻记者 刘恪生

(上接02版)

彭清华说,汗水浇灌收获,奋斗创造幸福。过去一年取得的成绩,是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果,离不开中央各部委、兄弟省市区、社会各方面的大力支持,凝结着全省广大党员干部和人民群众的拼搏和奉献。此时此刻,我们要衷心感谢每一位工人、农民、战士、教育工作者、科技工作者、文艺工作者、医务工作者、民营企业家人、人民警察、消防队员、环卫工人、出租车司机、快递小哥、街道大妈等等,没有你们的执着坚守、忘我付出、敬业奉献,就没有今天四川发展的大好局面。让我们向各行各业的劳动者致敬!为新时代奋斗者点赞!

彭清华说,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,我国将实现第一个百年奋斗目标,开启迈向第二个百年奋斗目标的新征程,这在中华民族历史上将是浓墨重彩的大写篇章。我们身处这一伟大时代,能够投身这一伟大事业,见证这一伟大时刻,倍感振奋、无比自豪。奋进新时代,迈步新征程。我们将坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚决打赢三大攻坚战,把握成渝地区双城经济圈建设等重大机遇,统筹抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,保持经济社会持续健康发展、社会大局稳定,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,奋力推动治蜀兴川再上新台阶。

彭清华说,天时人事日相催,冬至阳生春又来。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,只争朝夕、接续奋斗,不负韶华、不负重托,以新时代新担当新作为,创造四川更加美好的明天。

团拜会上,军地领导同志同大家亲切握手,互致问候,祝福新春。与来自基层的代表同席就座,一同观看文艺工作者表演的节目。

省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,省法院院长、省检察院检察长,驻川部队领导同志,正省级老同志和有关省级领导,全国人大、全国政协在蓉常委出席团拜会。

参加团拜会的还有省级各部门各单位和成都市主要负责同志,各民主党派省委、省工商联和无党派人士代表,以及社会各界人士、劳动模范代表。